



# 童趣乐园

在孩子们的天地中,遍地隐匿着快乐的魔法。不管是小区的秘密据点,抑或是外婆家的小山坡、小菜园,再或是学校的操场,乃至他们自己那小小的居室,皆仿佛被施加了魔法似的,幻化成他们纵情嬉戏、展露天性的乐园。

## 我的乐园

鄞州区董山小学409班

郑董颜(证号2413218)

指导老师 吴晓

阳春三月,农庄里一派生机勃勃的景象。

春天的大手抚摸着正在等着绽放的花骨朵,手指一点,一小片的花儿开放了,再一点,整个花田都变成了花的海洋。花儿随风飘扬,传来一阵浓郁的花香。下了几场春雨后,菜田里的小种子都伸了个懒腰,冲出那层棕棉袄,张开两只嫩绿色的双手,迎接洒下的阳光。鸡窝里的公鸡也开始欢快地啼叫,树头的鸟儿也开始歌唱。真是一幅充满活力的美好的田园风景图。

清早,随着公鸡打鸣,我和表弟偷偷溜到了鸡窝旁,这可是偷蛋的好机会!我一步一踱手蹑脚地向鸡窝靠近,刚把手伸入母鸡屁股底下时,突然一对猛而有力的翅膀挡在了我的面前。我急忙召唤表弟把公鸡赶走,趁公鸡注意力分散时,我飞快地拿起还在母鸡屁股下的鸡蛋,“嗖”地塞进怀里。当鸡蛋拿得差不多时,我就唤回表弟,一溜烟跑回了家。这是一场勇者的战斗,如果你不怕被鸡啄的话,可以来试试。

这个农庄承载了我童年的美好、快乐的回忆!在这里,我会忘掉一切烦恼和悲伤,自由自在地嬉戏玩耍,与花儿、蔬菜聊天,与公鸡一起鸣叫,这是独属于我的、有趣且快乐的乐园!

## 外婆的菜园

鄞州区东湖小学405班

黄心怡(证号2412237)

指导老师 孙静波

春日里,芹菜与土豆探出嫩芽;夏天,西瓜与茄子在阳光下恣意生长;秋风起时,青菜与西红柿相映成趣;而到了冬季,萝卜与菠菜则在寒风中坚守。外婆的菜园里,无数蔬菜瓜果在这里“安家落户”,在四季的轮替中,菜园总是呈现出五彩斑斓的丰收画卷。

去年秋天,我来到外婆家,刚好赶上外婆要去种菜。菜地里总是种着各种各样的瓜果蔬菜,远远望去,就像一块块五颜六色的地毯,茂盛鲜嫩的蔬菜把田地遮得严严实实,西红柿像灯笼,辣椒像火炭,黄瓜绿油油的,对对蝴蝶在金黄的菜花上翩翩起舞。

只见外婆拿起锄头,一边把土翻松,一边跟我讲解要怎么种菜。我也学着外婆的样子做起来,首先翻土,然后有规律地挖出一排排小坑,接着把一粒粒小小的种子撒进坑里,再盖上一层薄薄的土,最后浇上水。种子种下了,我突然想到还不知道种的是什么,外婆让我猜个谜语:红公鸡、绿尾巴、身体钻到地底下,又甜又脆营养大。我立刻自信地告诉外婆:“是胡萝卜。”外婆满意地点点头,并让我来管理种下的萝卜。

如今,外婆的菜园已然成为了我心中的乐园。那里不仅有我辛勤的劳作和晶莹的汗水,更有我对外婆深深的眷恋。在这片土地上,我学会了耕耘,更懂得了只有付出勤劳与智慧,才能收获丰硕的果实。

组稿老师 翁佳莹

## 外婆家的小山坡

镇海区艺术实验小学401班

胡君弈(证号2408846)

指导老师 陈晓娜

外婆家房子后面有一个矮矮的小山坡,山坡上有无穷的乐趣。先说说山坡上的鸡吧。公鸡长得又高又大,伸长脖子的时候,快要和我弟弟一般高了。它们的尾巴上挺着几根羽毛,十分光滑,黑得发亮,看上去又帅又神气。母鸡个子没公鸡高,冠子没公鸡大,尾巴上也没有又长又黑的羽毛,因此,母鸡常常被公鸡欺负。小山坡上一共养着三四十只鸡,每次我爬上小山坡的时候,常常看见满地的鸡粪和羽毛。

再说山坡上的鹅吧。鹅个头比公鸡还大,身上穿着洁白的“羽绒服”。每当我给鸡和鹅喂食的时候,小巧的鸡总是优先挤到食槽旁边,美滋滋地享用起来。鹅反应过来后,扑打着翅膀摇摇摆摆地从山坡上冲下来,一边跑还一边“啊啊”地叫着。鸡无动于衷,这下鹅可生气了,它们用嘴巴咬着挡在前面的鸡,把鸡全都赶走了,然后大口大口地吃喝起来。可以说,小山坡上有一条“欺负链”:鹅欺负公鸡,公鸡欺负母鸡。

小山坡后面还有一棵棵橘子树,上面结满了又红又美的橘子,清一色的大个头。小山坡上还有意外的惊喜呢!草丛里温热的鸡蛋;角落框子里青白色的鹅蛋,说不定现在还有小青蛙呢!

我喜欢外婆家的小山坡,它就是我的乐园。山坡虽小,可它承载着我的童年。

## 我的小房间

鄞州区江东中心学校

中山校区403班

史宇轩(证号2411665)

指导老师 毛燕敏

从上小学开始,我就一个人睡,从害怕到享受,小房间里记下了我的成长足迹,我爱我的小房间。

我的房间不大,但很可爱。我很喜欢小动物,你看,墙壁上画满了小猫和其他很多动物,窗帘上布满了小鸟,床上的被套也是小熊的图案……一进房间,我就觉得很温馨,尤其是晚上。爸妈为了让我安心学习,没有装电视机,但是在房间一角有我的秘密基地——一个精美的储物架,这是我的“宝贝”。架子上面一层放着很多书,整整齐齐的,中间放着许多精美的乐高成品。这些乐高小人就像我的朋友,每天笑眯眯地看着我。

小房间是我的诗词天地,早上醒来,我会拿起床头的《唐诗三百首》读一读,背一背,从“春风吹又生”到“二月春风似剪刀”,我读出了春的生机;从“醉卧沙场君莫笑”到“黄沙百战穿金甲”,我感受到了边塞征战的凄苦……中国古诗词深深地吸引着我,成了我醒来的“第一课”。小房间也是我的幻想空间,晚上入睡前,我会盯着房顶上的太空墙贴,想象着宇宙有没有边际,其他星球上的生物和我们长得像不像……浩瀚的宇宙陪伴我进入甜甜的梦乡。

别看我的房间小,它可是我的“宝贝”,我在自己的小房间里成长,别提有多快乐了。



## 快乐游泳池

镇海区艺术实验小学101班

赖景睿(证号2403687)

指导老师 吴琦程

## 操场

余姚市第二实验小学404班

叶冠麟(证号2417172)

指导老师 黄建英

我的乐园就是学校的操场。

操场的南面有一面五星红旗,每天早上,我们看着五星红旗徐徐上升,面对着它,唱国歌、敬礼。操场的四周是一排排白桦树,它们像一群战士,守护着操场。操场的正前方是主席台,大型的颁奖活动都在这上面举办。操场背后是篮球场和乐园,体育课,我会去那儿打篮球,或是去乐园里玩耍。

操场不仅设备十分齐全,许多大型活动也在这里举办。科技书、运动会、美食节等,其中我最喜欢运动会和足球联赛。足球场上,我和队员努力拼搏,勇夺桂冠,创造佳绩。四百米跑步时,我又紧张又兴奋,随着跑步开始,耳边风的呼啸和嘴里吸入的新鲜空气,让人的灵魂得到放松,心情变得无比愉悦。

操场,它陪伴了我四年,陪我度过了一个又一个的日夜,它是我心中无法被替代的乐园!

## 秘密基地

宁波艺术实验学校

明洲校区404班

徐宁钊(证号2400421)

指导老师 严洁

我们小区的东面,有一个我的秘密基地。一有空,我就会去那里转转,虽然那里只有几棵树和一些野草,却是我的乐园。

不必说光滑的篱笆,高大的榆树,青绿的小柚子;也不必说麻雀在树叶间聊天,美丽的蝴蝶在花间忙来忙去。单是砖头墙根一带就有无限趣味。蟋蟀们在这里弹琴。要是踮起脚来,往断砖后看一看,可能会看到一只大胖橘猫和它的三个孩子,我叫它们小橘,有时候我会拿几块饼干喂它们。

下雨后,乐园就更有趣了!我在空地上的“小水池”中跳来跳去,和同伴们一起寻找藏在墙角的小蘑菇,灰白色的、褐色的,大大小小,如同一把把小伞。没一会儿工夫,就可以采上半袋。当然,我们只是拿来玩的,因为我们根本不知道哪些能吃,哪些不能吃。

我们还可以在乐园里玩躲猫猫的游戏。由我来找,其他的人来躲。如果有人躲在断墙后面,墙后的大胖橘猫就会“喵喵”叫起来,这样就容易暴露位置。最明智的方法,就是爬到树上。不过这很考验我们的技术。

秘密基地承载着我的欢笑、我的快乐、我的童年,是我永远的“乐园”。

## 桃花树下

宁波市第七中学2405班

王梓涵(证号2407726)

指导老师 刘华

春日,桃花开。

喜欢那株桃花。我趴在阳台上,在温暖又明媚的春光中,静静地看着楼下的那株桃花。起先,只是不起眼的小花苞,躲在枝干间,素素妆,淡淡笑。尽管它是如此“低调”,但眼尖的我还是发现了它,呀,桃花开了!我惊讶道。

今年这时候,在桃花树下,却有一个卖麦芽糖的老人。皮肤黝黑,在那布满皱纹的脸上,或多或少能看到被岁月打磨而留下的足迹。两手各拿着一块铁棒槌,虽然已斑驳点点,但敲出的声音依旧那样悠远浑厚,“当当当,当当当”。这“当当”声,一下子吸引了许多路人,“老师傅,这是卖麦芽糖的吗?”“对,对,你要多少啊?”“我要10元!我要20元!”人们一下子沸腾了。老人呵呵笑着,放下那块铁棒槌和那个像从旧画里拿出来的担子。有人买的是记忆,有人买的是稀奇——这纯手工的正宗麦芽糖很少见了。月亮的奶黄色的麦芽糖,躺在担子里,诱惑着路过的小孩儿们。

这天我下楼买糖吃,“以前怎么没见过您来卖呀?”我疑惑不解。“以前啊,我在别处卖。”老人不紧不慢地说道,“哦,那是甜到了别人啊。”我说着,老人呵呵笑起来,挑着担子,敲着铁棒槌,慢悠悠地走了。“当当当,当当当”,敲得人心,如桃花般地开了。我想起张旭的《桃花溪》:“桃花尽日随流水,洞在清溪何处边?”诗里的桃花,我自轻盈我自香,追求美好的生活,向往世外桃源,人生中最好的生活,也当如此吧。

我对着那株桃花,微笑着。

## 我的阅读史

鄞州区董山小学604班

胡佳琦(证号2403751)

指导老师 俞瑜

我那散发着阵阵松木清香的书架上,满满地放置着一本本的书。它们新旧不一,但都记录着我的一段阅读史。

幼儿园时,我最喜欢看各种各样的绘本和童话故事,阅读带给我很多的快乐。那时候我最喜欢看《灰姑娘》,虽然继母不喜欢她,两个姐姐嘲笑她,但是她依然善良,勇敢。因为她善良,所以仙妇来帮助她,给她漂亮的衣服,还把南瓜变成马车。因为她勇敢,即使继母不让她参加舞会,她也决不放弃,最终她成为了王子的新娘。《灰姑娘》告诉我们,我们要善良,也要勇敢追求自己的幸福……

上了小学,读的书渐渐多了起来,阅读让我懂得了什么是真善美。我最喜欢的书是《夏洛的网》。一个叫弗恩的小女孩从爸爸的手里救了一只瘦小的落脚猪,取名威尔伯。威尔伯认识了许多朋友,夏洛是其中最珍贵的一个。夏洛是一只弱小的蜘蛛,为了不让威尔伯成为火腿,它在自己的网上不停地织字,让威尔伯成为了一只名猪,摆脱了厄运,而夏洛却用尽了一生来帮助、陪伴威尔伯。

到了小学高年级段,我逐渐对中国的历史产生了浓厚的兴趣。忍辱负重的勾践,性情豪迈的曹操,忠心耿耿的诸葛亮……他们教给我们很多人生智慧。越王勾践进攻吴国,结果惨败。在即将亡国之时,他毅然向吴国称臣乞和,给夫差当了三年奴仆,在吴国面前表现得更加的卑躬屈膝。归国后,勾践卧薪尝胆,最终一举灭了吴王,成为霸主。刀光剑影,肝胆相照,鞠躬尽瘁,一切尽在书中。历史原来那么有趣,历史原来那么精彩,书让我增长了智慧。

书是益友,带给我快乐;书是良师,教我知识与智慧。读书,阅读好书,让我们的生活更美好。